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Передплата
на «РУСДАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . . .  20 кор. 
на пів року . . . .  10 кор;
на чверть року . . .  6 кор.
на місяць . . . .  1'70 кор.

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот. бо руске ми серце і віра руека.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ПІашкевнча.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
О О*|, год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і '  
експедиция »Руслана« під ч. 1. 
пл.Дом6ровсного(Хорунщмни).Еке- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
аоловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
■ід порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в .Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні довесеня по 
ЗО с. від стрічки.

Зворот в заграничній політиці.
(X) Мало що не все дневникарство 

займає ся річию нїмецкого державного 
канцлера ґр. Більова, виголошеною недавно 
в нїмецкім державнім сонмі. Нїмецкий канц
лер заговорив про тридержавний союз, 
утворений в 1879. році князем Бісмарком 
і ґр. Андрашим. Сей союз, до якого при
ступила австрийско-угорска монархія і Іта
лія, обезпечив мир в Европі, але найбіль
ші прислуги висьвідчив передовсім Німеч
чині, котрій грозила небезпечність з одно
го боку перенятої жалобою пімсти Фран- 
циї, а з другого боку сердитого тоді на 
Німеччину царя Олександра. При такім о- 
безпеченю вспіла Німеччина не тілько скрі
пити ся у внутрі і перевести основну ор- 
ґанїзацию, але також звернути свій вплив 
і силу до иньших частий сьвіта. Тепер ко
ли вже Німеччина так двигнула ся і роз
винула свою могучість не тільки економі
чну. але й війскову на суші а навіть на 
морі, і то головно завдяки охороні Ав- 
стро-угорскої монархії, проголошує ґр. Бі- 
льов, що т р и д е р ж а в н и й  с о ю з  не є 
д л я  Н ім е ч ч и н и  а б с о л ю т н о г о  к о 
н е м  но стю , хоч має для неї велику вар
тість яко порука мира і удержаня зіаіиз 
цио.

Давно вже не висловив ся ніякий дер
жавний муж про своїх політичних союзни
ків з таким легковаженєм і байдужностю, 
як ґр. Більов, а головно відносить ся се 
до Австро-Угорщини. Справді приходять 
тут на думку слова ческого посла д ра 
Крамаржа про »переграний люксусовий 
фортепяні, висказані в австрийскій делєґа- 
циї про тридержавний союз і виходить на 
те, мовби нїмецкий канцлер згоджував ся 
з таким поглядом про сей союз.

В дїйсности однак справа для Німеч
чини представляє ся інакше, як би можна 
вносити із слів нїмецкого канцлера. Для 
Німеччини і в теперішнпх обставинах не є 
рівнодушне єствованє або розірване три- 
державного союза. Скорше можуть обійти 
ся без него другі союзні держави, як Іта
лія, а передовсім Австро-Угорщина. Італія 
вже й тепер нахиляє ся більше до Фран- 
циї і стоїть з нею в умові що-до Тріпо- 
лїсу, а Австро-Угорщина ще менше потре
бує тридержавного союза. Її відносини до 
Росиї тепер зовсім приязні, так само і до 
Францій та Анґлїї. Австро-Угорщина оста- 
ючи в приязних взаєминах з Росиєю і єї 
союзницею — Францнєю, а крім того і з 
Анґлїєю, не потребує тривожити ся якими 
небудь ворохобними на Балпаньскім пів
острові, який головно може їй заподіяти 
клопоту. Навпаки на случай розвязаня 
тридержавного союза остала би Німеччина 
відокремленою, що для єї політичного ста
новища не було би конечно корисним.

Не думаємо отже, щоби ґр. Більов 
так легкодушно розбивав діло сотворене 
з великим трудом заходами кн. Бісмарка 
і ґр. Мольткого з підмогою ґр. Андрашо- 
го. Ґр. Більов висловивши, що тридержав
ний союз не є вже тепер конечностю для 
Німеччини, додав зараз, що всеж таки сей

союз має свою вагу дди енропейского ми
ра і для удержаня віаг'аз дио. Якаж ціль 
і яка причина такої оуперечности в тих 
двох речених нїмецкого канцлера? Він о- 
чивидно знає дуже добре, що Австро-Угор
щина вигідно обійде ся без союза, а Іта
лія лекше відотхнула би, не потребуючи 
з таким висиленєм удержувати своєї вій- 
скової сили. Він знав також дуже долре, 
які прислуги віддав тридержавний союз 
Німеччині протягом більш двайцяти літ і 
яку вагу він може мати для неї і в бу- 
дуччинї. Ґр. Більову розходило ся о те, 
щоби »обнизити ціну* дальшого удержаня 
союза. Нїмецка цлова гарифа озябила і в 
Австро-Угорщині і в Італії одушевленє для 
тридержавного союза і лише значні змінні 
в нїмецкій тарифі можуть довести до від ' 
нови торговельних договорів, з якими т а - 1 
кож лучить ся посередно І ПОЛІТИЧНИЙ СО-І 
юз сих трех держав. Ґр. Більов знає ду-1 
же добре, що при удержаню проектованої 
цлової тарифи можуть розбити ся торго
вельні договори, а з ними і тридержавний 
союз і длятото рад би маловаженєм три
державного союза обнизити ціну торго
вельних договорів. Однак державні керма
ничі Австро-Угорщини повинні тямити, що 
їй легко обійти ся без тридержавного со
юза, що їй можна >подорожити ся«, і з а 
для того не годить ся робити уступок в 
користь нїмецкої цлової тарифи, бо може 
навіть ліпше вийде Австро-Угорщина, на
коли торговельні договори не будуть від
новлені, о чім в останних часах вже голо
сять в дневниках.

Огляд минулого року 
1901.

А вкінци переждім гадками мин. рік, чим 
він визначив ся на нашій Галицкіж Руси

Політичну сторону нашого народного житя 
найде поважаний читач осьвітлену у вступній 
сгатї нопередного числа. Зачав ся рік сецесиею 
старших а скінчив ся сецесиею молодих. Але 
вже підчас сеймової триднівки рускі посли взя
ли участь в соямовжх нарадах і заняли поєдну
юче становлено. І що характеристичнїйше: зі 
словами про «згоду і братерство» обоїх народ
ностям виступили москальофіль др. Король і 
загорілий консолїдатор др. Могильницький, якого 
польскі часописи аби покрити єго кацапофіль- 
ский наклін, називають »радикалом».

8і сіио Іасіипі ісіет — поп езі ісіеш. Коли 
свого часу Барвіньский і Вахнянин толкували, 
що треба шукати стичних точок з Поляками, а 
не спрягати ся з москвофілами до сліпої, без
пощадної, загальної борби, — так названо їх з 
народовецкого табору паньскими льокаями, ма
мелюками і т. д. Колиж тепер висказали се іме
нем руского клюбу кацапомани — то вже тепер 
•Д іл  ови» стала душа на мірі.

Першого голову »Просьвіти«, члена-осно- 
вателя усіх народних товариств, довголїтного, 
невсипущого співробітника майже всіх політич
них і фахових часописий, якого в »Д'Ьл-ї« че
рез десяток літ називали справдїшною »маши
ною до писаня», довголїтного діриґента »Боя- 
на« і визначного автора і композитора, нроф.

Наталя Вахнянина, коли він голосував за  даро- 
ванєм вавельского замку цїсареви, відсуджено 
від народної чести, зобиджено найнизшими прі
звищами і збойкотовано навіть у .товарисхих 
зносинах. А чиж пієтизм для такс і народної 
старинности, яку огиджують тепер касарняні 
лайки та проклони, менше усправедливив єго 
крок, чим вжесїньска справа, за якою встали 
всі рускі посли як один муж з Королем і Мо- 
гильницким на чолі ?

І в той час, коли угодові посли голосува
ли за Вавельом, одержував рускпй нарід »кон- 
цесиї» а тепер коли цілий руский клюб помагає 
демонструвати против чужої держави, руский 
нарід доживає »сецесиї«.

Не пишемо сего тому, мов би ми - осуджу
вали теперішнє становиско руских послів. Ми 
завеїгди як були так і є приклонникг ми умір- 
кованя і згоди, але згоди опертої на справедли
вості! і узглядненю пекучих культурних і націо
нальних потреб руского народа. Однак мусимо 
рішучо запротестувати, щоби москвофіли, які 
до недавня у всяких «консолїдациях» відгрива- 
ли ролю провокаторів і підщувачів — бо они 
не мають нічого до страченя — тепер нараз ви
ступали з оливною галузкою, як посередники 
•згоди і братерства».

На церковнім поли зазначив ся минулий 
рік двома визначними фактами. Дня 3. січня м. 
р. відбув ся торжественний в’їзд о. митрополита 
Шептицкого на львівский митрополичий престол. 
Сьвітлий муж за сей перший рік своїми візита- 
циями та розважним веденєм справ своєї архи- 
диєцезиї зумів з’єднати собі серця і довірє всіх 
Русинів; ба навіть кацапи, які не можуть уку
сити, ласять ся у стіп єго престола.

За почином о. митрополита збуло ся як-раз 
при кінци року в Жовкві дуже важне торже
ство відповленя жовківскої архимандриї Чина 
св. Василия Великого. Се нисоке достоїньство 
припало Вп. др. Сарницкому, а станонить основу 
для самостійностп і розвою нашого одинокого 
монашого заведеня.

Станпславівске єпископство було опоро- 
лчнене цілий рік задля матерняльних квестий, 
що-до дотациї єпископства. Се дало нагоду і час 
на ріжні інтриґи і махерства в лоні тамошпої 
єпархії, так що онп за сей рік придбали собі 
назву: »станиславівскої фамілії галапасів».

В шкільництві наступила важна зміна з 
причини уступленя віцепрезидента Бобжнньско- 
го, який Полякам був надто бюрократичний а 
Русинам надто польонїзаторский. До нового ві- 
цеіірезидента д-ра Едвина Іілажека мають Ру
сини богато довіря, що приписи, які дотичать 
рускої мови, а доселї були лише на папері, не 
остануть на дальше мертвою буквою.

Згадати ще треба про приречене президен
та міністрів і міністра просьвіти, що з новим 
шкільним роком стане отворена перша кляса 
нової рускої ґімназнї в Станиславові. — Борба 
за руский університет є надто сьвіжим і за
гально звісним фактом, щоби ми тут згадували 
про неї обшврвїипіе. Занотуємо лишень, що ся 
подія викликала небувале одушевленє в рускій 
суспільности і до нового руского року, отже в 
несповна шести тижнях, зложено на академиків 
складку в сумі звиш 33 тисяч корон.

Наші народні товариства розвивали ся в 
мин. році загально добре і всі заявили нову 
енерґію та розріст. Одна «Академічна Громада» 
упала жертвою сецесиї академиків, але лише на
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те, маємо повну надїю, щоби воскреснути в пов
нім блеску сили і слави.

Руский народний театр перейшов зпід у- 
прави д-ра Гриневецкого, на якого руский загал 
покладав такі великі надїї, вже по першім році 
під дмрекцию п. Михайла Губчака. Новий дире
ктор відзначає ся великим замилованЄм до сво
го нового завданя і невсипущою працею. Се 
найліпша запорука доброго, успіху. — Драматич
ний конкурс, який мав вже бути рішеним в сім 
році, ще не розкрив тайни, які твори він приніс 
для нашої драматичної літератури,— Товариство 
«ГІроеьвіта* за ускладані 65 тисяч корон на 
будову театру закупило каменицю на Підвалю 
ч. 7 за 90.000 кор. Анї камениця, анї місце не 
придатні на будову театру, а закуплено єї ли
шень задля рентовнїйшого ульоковаия призби 
радої суми.

На публіцистичнім поли не було жадних 
змін. Появила ся хиба в Бібрцї нова періодична 
часопись »Бобрепка Просьвіта*, яку ми, правду 
сказати, і на очи не бачили. Всеж таки є се 
початок, хоть незначний до розвою провінціо- 
нальної праси, якої недостаток у нас дає ся від
чувати. За те книжковий рух удержує ся за- 
всїгди на в ісотї. Крім видань «Видавничої Спіл
ки* вийшло кільканаіщять відбиток фейлетонів 
«Руслана* а надто власні видана авторів. На 
новий рік вийшов новий, а знаменито уложе- 
ниіі календар «Товариш*.

Д о п .и с ь .
З Тернополя.

(//«гм сервілізм).
Як звісно, загальні збори тернонільского 

«Сокола- відмовили раз на все салі для Руси
нів. Русини тутешні постановили також на збо
рах в Бесіді, більше не патручувати ся там, де 
їх раз викинено і більше порога «Сокола* не 
переступати. Всі були нересьвідчені, що вже ко
ли як коли, але тепер ніхто не виломить ся 
зпід тої солідарності!, бо чейже годі було припу
стити, що знайде со хгос:, що піде там, де ему 
раз на все двері замкнено. Але ось стало ся 
інакше. Дня 11. с. м. відбув ся «В аль а к а д е  
м іц к і*  в сали «Сокола*. Иньшими літами балі 
«академіцкі* відбували ся заходом комітету, до 
котрого належали і Русини академики. Сегоріч- 
ний баль відбув ся заходом чисто-польского ко
мітету. Нехайби! — але се були Поляки, що на
лежать до «Сгуіеіпі ака<1етіскіеі(!)*. Не по
шкодило се однак, що п. бурмістр Лучаковский 
належав до вісьмох протекторів сего балю. По
ложене и. бурмістра було, здає ся, трудне, — бо 
певно волів би був звалити сю почесть на п. 
віцебурмістра. Однак він заявив бодай о стілько

Лев Лопатиньский.
1)

ЖИТЕЙСКА ШКОЛА
(КАРТИНКИ).

Чистота.
Андрійко був ще дуже, дуже, маленьким, 

як єго учили перехрестити ся. Маленькою руч
кою складав невміло три дрібонькї пальчики і 
ставляв на чоло — »Мця«, — а потім на гру
бий животик — „і Сина", '— на одно рамя — 
„і СьвятагО" -т- на друге — тут перехиляв ся до 
мамц і казав но тихоньки: «до уха* — замість 
„Духа“ — Амінь.

Потім клала єго мати спатоньки і наказу
вала:

— Дай ручки під бороду, так як ангелятка 
в небі.

І Андрійко засипляв з рученятками, зложени
ми під рожевим личком, справді як ангеляточко.

Але коли доріс Андрійко, то забув на ма
мину науку і всюди запихав руки, але під бо
роду ніколи.

Альтруїзм.
Як мама давала Андрійкови, які ласощі, 

аби чемно бавив ся з дітьми, завеїди ему на
казувала: <

— А поділи ся, Андрійку, зі всіма, абись 
мав добре серце для других.

Андрійко ділив ся, але що радше лю
бив бавити ся з дівчатами, як з хлонця- 
ми-ровесниками, то завеїди давав більше чем
ним дівчаткам, як сварливим та докучливим 
хлопчискам.

І се зістало єму на цілий вік. Як виріс, 
всьо роздавав лиш дівчатам, а між товаришами 
мав хиба... довги.

Просьбою — чи грозьбою?
Як було не дати чого Андрійкови, то він 

бувало, страх умів злостити ся. Скакав на своїх 
товстеньких стовїіцях йк Несамовитий і тріпав 
малесенькими рученятами та верещав, як жи
вий! І нїчо єго йе Змогло утишити, хиба треба 
було або дати бажане, або порядно витріпати, 
так що зревів ся, пішов спати, а потому вже 
і не тямив про те, чогб був забаг.

Мати страх як журила ся тим єго упором 
і старала ся відучити єго Андрійка. Поводила ся 
з ним лагідно, толкувала єму, або старала ся 
заговорити, відвернути Єго увагу і в кождім та- 
тім случаю полагодити з ним річ в мирний 
спосіб.

Всьо те не помагало. Андрійко ставав чим 
раз самовільнїйшим, неслухняним і упертим.

Але батько був иньшої гадки. Він бачив 
в Андрійку свою власну, погану натуру, яка, як 
він думав, звихнула єму «кариеру*: той бутний, 
непокірливий дух, який не дасть єпрячи ся у

свою солідарність з ухвалою на Бесіді, що на 
балю не явив ся, т. є «порога Сокола дійсно не 
переслупива. 1 з Русинів ніхто більше не явив 
ся (бо і так постановили сегорічні мясницї по
важно без балів перевести!, лиш один! і то не 
такий, що привів свою жінку або дочку-Польку, 
але прийшов сам. А то длятого, щоби ніхто не 
підозрівав єго, що прийшов для приємности 
жінки — але щоби зазначити, що він один є 
ьроггцсіпу*. а доказ того дає не тілько, даючи 
обгривати ся в карти в польскім касинї. але 
навіть демонстративним явленєм ся на балю. 
Тим панком є радник суду Лисяк, що має пре- 
тенсию до імени «визначного патріота*, котрий 
являє ся також часто на Бесіді — відай дові- 
дати ся, чи Русини знов чого не постановили, 
против чого «оплатило би ся* демонструвати.— 
Щ о в домі своїм з дітьми і жінкою говорите 
вжключно по польски, хотяй Ви попович, а 
ваша жена з чесного р^вященичого роду, се ду
же сумно, але що аж в такий спосіб убігаєте ся 
о аванс, котрий і так Вас задля спосїбностий 
не оминув би, — се вже гидко, пане раднику! 
Шкода добре імя, яке Вам оставив ваш отець, 
виставляти на сьміх чужих і своїх.

Академик.

Н о в и н к и.
— Календар. В п я т н и ц ю : гр.-кат. Собор 70 

апост.; рим.-кат. Антонїя. — В с у б о т у :  гр.-кат. 
Теоремта; рим. кат. Приски.

— Московскі хитруни. Справджує ся подана 
нами вістка про авдиєнцию кацапскої депутациї 
під проводом коломийекого рабіна д-ра Дудике- 
вича. Рівночасно виступив «Ґалїчанїн* з вступ
ною статею, в якій мимо облизня, що єго ка- 
цапска депутация мусїла сховати, робить добру 
міну і так кадить славословіями о. Митрополи- 
тови, що навіть зумів оманути Огісппік роїзкі, 
який нині пише: Про перехід нослуханя не ма- - 
ємо інформаций, однак очивидячки він вдово-1 
лив петентів, бо вчерашний «Ґалїчанїн* висту
пив з просторою статею на тему обсади стани- 
славівского єпископства і не щадить похвал о. 
митрополитови. « Р у с с к и й  нарід — читаємо 
там — не повинен звертати уваги на розсівані 
поголоски (лише «1алїчанїн« і ніхто більше не 
розсівав їх. — Ред. Русл.) про ріжних кандида
тів. Поголоски очпвидно розсівано в сій цїли, 
щоби скомпромітувати особу митрополита і під
копати довірє, яким тішить ся серед р у с с  к о 
го духовеньства і цілого галицко-ру с с к о  го  
люду... Прямо несумлінностию є, імпутувати ми
трополитови Андреєви, немов би він міг виби
рати таких Філясів і Кунїцких, як гідних пред- 
ставителїв Христа на епископскім престолі*. 
Ось, куди загнув кирпу перфідний меклєр ста- 
ниславівскої «фамілії галапасів*.

— Передшлюбний бенефіс в руско-народнім те
атрі відбуде ся в четвер, ДНЯ 16. С. М. в Дро- 
гобичи в користь артиста і резішера п. Стадни-

ка і п-ни Софії Стечиньскої, які вже дня 19. с. 
м. стають під шлюбний вінець. Щира і видатна 
праця п. Стадника і симпатин всего руского за
галу до молоденької доньки незабутнього бл. п. 
Андрія Стечиньского зложать ся певно на се, 
що театральна саля в Дрогобичи заповнить ся 
по береги, аби почесний вечер для наречених 
став для них заплатою і заохотою до дальшо
го, колючими рожами вистеленого, театрально
го житя. Бо шлюб в театрі, се також і шлюб з 
театром на віки..

— Наші академики у Відни. З  Відня пишуть 
нам: Вчерашний лист з Дзєдзїц доповняю ще 
отсими кількома замітками: В Одерберґу на 
Шлеску витали нас Чехи з великим одушевле- 
нєм, при сьпіві «Гей Сльоване* та иньших че
сних патріотичних пісень. В Прерові на Моравії 
до тисячу Чехів зібрало ся на зелізници і при- 
няли нас окликами «Слява* та піснями чесни
ми. На иньших стациях в Моравії витали нас 
гуртки Чехів. У Відни вийшло нам на стрічу 
понад 500 тамошних Русинів і відпровадили нас 
на приготовані кватири.

На університеті не роблять нам ніяких пе
репон з впнеами. Ректор др. Шіппер і декани 
поодиноких виділів зробили нам всі можливі 
нолекші при вписах.

— З Праги доносять нам телеграфічно наші 
академики: На стациях витали нас ческі депу
тациї. На двірци в Празі зібрала ся велика си
ла народу. Сьпівано патріотичні пісні і виголо
шено промови, почім Чехи запросили нас до 
касина на бенкет.

— Відозву до руского Духовеньства Золочів-
щини в справі призбирана фактів з десятилїтної 
управи повітом уступившого старости п. Родера

сконфісковано.

— Геростратів подвиг. Краківский «Мазе Оіоз* 
доносить: «В академічній кухни по я ішли ся вче- 
ра перший раз рускі академики. Спершу пока
зували ся дуже милими товаришами, але коли 
прийшла хвиля желань з нагоди Нового року, 
після старого стилю, один з Русинів вніс тоаст 
в честь Росиї. Проти сего тоасту запротестува
ли академики Поляки, а се так Русинам не по- 
добало ся, що громадно опустили салю. Остав 
лише один з них, котрий заявив, що не солїда- 
ризує ся з тоастом в честь Москалів*. — Отеє 
раз «маладьож*, відогравши тут уЛьвові більше

жадну постійну, систематичну роботу, не чує 
приємности у виконуваню розказів, а пре ся за 
власними поривами та ідеями.

Передовсім послух! аби умів лишити, що 
не треба і зробити, що треба! І за всякий не
послух батожив Андрійка, що аж на нїм скіра 
тріщала. Андрійко бідний дрожав на цілім тілі, 
заслонював ся руками, просив ся — молив ся, 
хлипав і слинив, а плакати бояв ся, бо тато за
раз бив наново, куди попало і чим попало.

І Андрійко став евнравдї смирний і слух
няний. По березовій каші відзискував гумор на 
довший час, услугував радо всім в хаті і не ро
бив збитків. Тілько став окритим і нещирим 
супроти тата, а мати нераз жалувала ся, що 
як тата нема дома, він донерва тоді зачинає 
робити дома війну...

А я :  А ір ій ;і вирі?, то д >вго іе знів, я сім 
шляхом єму іти: чи самому стати лагідним і по
кірним, як се єго учили батько-мати но добро
му і но злому, чи учити других лагідности та 
покірности супротив себе усіма тими способами, 
які досьвідчив на собі. Єго ціла житейска ді
яльність хитала ся між сими двома системами 
Але, що заховавчий інстинкт аиертав якось єго 
покірливість в сторону старших та знатнїйших, 
а єго беззглядну жостокість в сторону низших 
та слабших, то він справді зробив сьвітлу кариеру

Умієш свистати ?
Ще не було Андрійкови три роки, а він



з

чим двозначну ролю в академічній сецесиї, пі
шла на чужину здобувати собі ренеґатскої сла
ви. Коли донесене «Казг-ого Сіїоз-у» є правдиве 
у всіх подробицях, то мусимо з гори застеречи 
ся, щоби ідентифіковано сих кільканаицять мо
сквофілів, яких задачею б лише комнромітувати 
на кождім кроці наші національні змаганя, з за
галом руско-україньскої молодїжи, між якою 
хиба не найде ся однїської такої одиниці, щоби 
підносила, чи прилучала ся до «тоаста» в честь
• матушки», яка нас так голубить, що аж нам 
кости тріщать..

— Отверте письмо до о. Танячкевича’ 3 дя-
ківских кругів станиславівекої єпархії одержує
мо отеє письмо з прозьбою о поміщене: Ви о. 
совітнику, яко директор дяківскої льотериї, з 
котрої годі діждати ся рахунків та поділу гро
ша для бідних дяків, помістилисьте недавно то
му у всіх руских часописах »Відозву“ до всіх 
дяків, а головно станиславівекої єпархії. Кажемо 
вам щиро о. совітнику, що чим більше пригля 
даємо ся сїй вашій відозві, тим менше она стає 
для нас ясною. Іменно того не можемо зрозу
міти, як можна було такий образ, як «Воскре- 
сенє Лазаря» купити за 2.000 К, а продати за 
600 К, т. з. зі стратою 1.400 К? Прецінь 1.400 К, 
се не дрібниця, бели згаданий образ варт був 
для дяківскої добродійної льотериї 2.000 К, то 
він без сумніву вартує тільки певно ще і тепер. 
Не можемо догадати ся причини, длячого ціна 
сего образа мала би так несподівано впасти? 
ІІрецїнь про ніякий »крах« на поли церковного 
малярства в тім часі ми не чули! Тому проси
мо Вас прилюдно, щоби ви о. совітнику були ла
скаві сю справу представити щиро і ясно, тим 
більше, що жадаєте від нас »по короні» на ко
ляду... Дяки станиславівекої єпархії.

— Перші проміні сьвітла правди і науки між 
гуцулами починають продирати ся через важку 
пітьму, яка огортала доси цілу гуцульщину. Мо
жна сказати, гуцули остали в просьвітї о яких 
60 літ позаду всіх Русин в, а стало ся се поча
сти завдяки тамошній інтелїґенциї а почасти за
для топографічних перепон. Коли число читалень
• Просьвіти» виносить у всій Галичині понад 
1000, то в гуцульщинї є їх щось всього три і то 
засновані в послїдних літах. Найновійша чи
тальня «Просьвіти» є в Жабю Слупейка, зало- 
жена заходами акад. Коржпньского, розвиває ся 
дуже гарно і, як показує ся, просьвітний ґрунт 
на гуцульщинї, належите оброблений, видає гар
ні плоди. Члени читальні в Жабю в протягу 
одного року придбали за власні фонди гарну 
біблїотеку і передплачували кілька часописий. 
Видко, що лише потреба доброї волі нашої ін
телїґенциї на гуцульщинї, та трохи потрудитись, 
а найтемнїйший закуток в Галичині заблисне 
ясним сьвітлом та отрясе ся з кровожадних 
жидівских піявок і павуків, що руйнують мо
рально і материяльно гуцулів.

На буковиньскім боцї почала ся також 
просьвітна робота межи гуцулами. В Сергіях 
в Путилівщинї засновано минулого місяця «Чи
тальню Рускої Бесіди», до якої записало ся за 
раз першого дня 90 гуцулів і гуцулок і зложили 
по 20 сот. яко одну пяту частину річної вклад
ки. Лише женців, а жати найде ся що!

— Сьміє ся в кулак. Сільвіо Нодарі, звісний 
аґент еміґрацийний з У діне, спійманий недавно 
на австрийскій териториї та засуджений львів-

вже дуже завидував старшому братови, що сей 
закладає руки в кишені і посвистує собі.

Раз він зложив губки у трубку, дмухнув і 
ось — засвистав.

Побіг похвалити ся старшому братови.
— Ану, ну, покажи?
Андрійко насилу зложив губи і свиснув 

ледви чутно.
— Ай, направду, скрикнув брат, він уже 

уміє свистати! — і побіг з тим до мами.
— Ану, засвищи, Андрійку!
Андрійкови з втіхи не складали ся губи, 

але по якійсь хвилі таки свиснув.
Мати похвалила ся батькови:
— Знаєш, таточку, сей відземок вже вміє 

свистати. Се нечуване: він ще не має трех літ!
Закликали Андрійка, аби пописав ся. Але 

Андрійко мняв ся перед батьком — не хотів. 
Просили і грозили, але не помагало.

— Ет, ти неґречний, іди собі, коли не хо
чеш!...

Але як відвернули ся від него, тоді Ан
дрійко свиснув.

Всі аж стрепенули ся з подиву і тішили ся 
розумним Андрійком, носили на руках і цілу
вали.

Від тоді Андрійко управляв дуже радо?сей 
спорт, а тепер свище на людий і на сьвіт...

ским судом на три місяці вязницї, утік — як 
ми онодї доносили — зі Львова. Нодарі по за- 
судї єго на вязницю зголосив зажаленє нева- 
жности і зложив 5.000 К кавциї, аби міг остати 
на вільній стопі. Він мешкав в готелю Віктория 
і не сьмів виїздити зі Львова. Але одного гар
ного дня в грудня розійшла ся по місті чутка, 
що Нодарі пропав. Слідства і допити за ним на 
нїчо не придали ся. В готелю, за послїдний тиж
день не заплаченім, лишило ся по нїм біле і 
одіж. Аж на Новий рік Нодарі сам зголосив ся, 
але з... Удіне, звідки прислав новорічні желаня 
одному з судових радників, а до завідателя вя
зницї написав лист з прозьбою, аби прислав 
ему відпис приговору, яким засуджено єго на 
3-місячну вязницю. ГІощо єму сего — не знати* 
але мабуть хоче оправити єго собі в рамці. Те
пер заходять в голову, куда міг утечи Нодарі. 
Найімовірнїйше, що на Румунію і Туреччину; 
певно також, що не сідав на зелїзницю у Львові, 
але на якійсь меншій стациї коло Львова.

Василь Сідельник, еміґрацийний наганяч 
Нодаріого, перебуває тепер в Камінцї-Буди і від 
часу до часу доносить львівскому судовії про 
свій короткий виїзд з дому. В перших днях сі
чня доручено єго оборонцеви д-рови Соляньско- 
му письменний приговор, на який адвокат вніс 
відклик зажаленя. Нодарі не вносив письменно
го зажаленя, та однак акти розправи вишлють 
сими днями найвисшому трибуналови у Відни 
до перегляду.

— Похід Мазурів на Русь. П. Константан Чар- 
ковский в Нїгівцях, калуского иовіта, парцелює 
1000 моргів землі і лїса. Доси поселило ся на 
450 морґах 18 мазурских родин.

— Наїсіаїласкіе і*уЬгукі. До редакциї »\Уіек-у 
XX» принесено гектоґрафовану руску відозву, 
яку один ученик хотів наліпити на му
рі. Сю відозву нрокуратория сконфіскувала у 
»\Уіек-у XX», але полишили ся коментарі до 
відозви, які творять вступну статю вчераш- 
нього числа. Згаданий дневник, хоть і при
знає, що ся відозва «відбита напевно в не
великім числі екземплярів, слабо розповсюдне- 
на і не зовсім виразно писана не могла навіть 
віддїлати на руский нролєтарият у Львові, однак 
робить єї політичним актом і на єго підставі 
снує гороскопи та ставить засади, осуджуючі 
«сентименталізм» польских політиків, та за- 
взиваючі до як найбільшої енерґї і безглядно- 
сти супроти Русинів. Не знає »\Уіек XX», босе 
діяло ся єще в XIX. віці, як то три «народові 
жандарми» напали на окоцїмского Ґеца з ору- 
жиєм в руках, ранили єго і смертю грозили та 
гроший жадали на «пагосіоиге сеіе» — а пре
цінь нікому тоді не прийшло до голови підно
сити сего случаю до політичного значіня. А ко
ли між польскою молодїжию найшли ся такі 
народові конфедерати, то що дивного, що між 
рускою молодїжию найшли ся такі гайдамаки, 
що замість пістолем грозять лише пером, за
мість нападати на дім, розліплюють на мур, за
мість гроший, жадають лиш, щоби їх поліция і 
війско не провадила як злочинців, коли засьпі- 
вають: «Ще не вмерла». Але щоби се все до
кладно розібрати, треба Мати довшу память і 
виправнїйший суд, як молоденький »4Уіек ХХ«...

— Дикий напад в цїли рабунку. О. Теофиль 
Царевич, віцедекан теребовельский, парох з Ко- 
биловолок, зазнав — як доносять — страшної 
пригоди. Дня 10. с. м. вечером якийсь злочи
нець, сховавши ся в мешканю старенького (75- 
лїтного) сьвященика в цїли рабунку, кинув ся 
на него і тяжко ранив єго, пробивши ножем 
горло. Слідство веде ся. Підозрінє паде на од
ного молодого парубка зКобиловолок, недалеко
го сусіда о. Царевича.

—■ 3 Копичинець. Загальні збори повітового 
Товариства кредитового «Згода» в Копичинцях 
відбудуть ся дня 21. с. м. в сали уряду громад- 
ского о 2. год. попол. зглядно (на випадок не- 
комплєту) о 3. год. пополудня без огляду на чи
сло членів.

— Реальна школа в Снятинї. По неудачних 
пробах міскої ради в Снятинї, аби отворити там 
приватну ґімназию, бурмістр п. Нїмчевский по
їхав на днях до Відня, аби старати ся у прави- 
тельства о заложенє реальної школи в Снятииї. 
Як доносять з Відня, місия и. Нїмчевского буде 
успішна.

— Львів видає на народні школи 1,312.653 К 
річно, а сю цілу квоту покриває місто зі своїх 
фондів. Пересічно одна особа у Львові платить 
по 8‘/, К податку на удержанє школи.

— Правничі риґорози. Міністерство просьвіти 
дозволило иравникам здавати яке-небудь з трех 
риґорозів в послїдних 4 тижнях 8-ого півроку. 
Згаданий 4-тижневий речинець в зимовім пів- 
роцї зачинає ся з днем 20. лютого а в літнім 
нівроцї з 4. липня.

—- Число Русинів в станиславівскій ґімназиї.
В чотирох відділах І. кляси є сего року 46 уче- 
ників Русинів, в двох відділах II кляси 27, в 
двох відділах III кл. 23, в двох відділах IV кл. 
34, в V кл. 18, в VI 12, в VII 9, в VIII 6,— ра
зом 175. — Як бачимо, в чотирох низших кла
сах є тілько Русинів, що й від разу можна би 
розпочати в них науку в рускій мові викла- 
ДОЕІЙ.

— Премієр угорского кабінету, Сель, занеду
жав у Відни, де прибув в цїли зложеня ново
річних желань членам цїсарскої родини. Сель 
нездужає на закаженє крови в наслідок зане- 
чищеня чирака на грудех. По відбутій операциї 
недужому нолекшало. Про здоровлє Селя дові- 
дував ся цісар кілька разів, а президент міні
стрів др. Кербер вчера відвідував недужого що 
кілька годин.

— Угорска класова льотерия принесла в ми
нулім році 672.617 К чистого доходу. З сеї кво
ти призначено 669.600 К на дивіденду по 93 К, 
а прочу часть перенесено на новий рахунок. 
Цілий резервовий фонд виносить доси 981.970 
К. Чисельна льотерия в Австриї принесла в 1901. 
році 32,000.000 К чистого доходу.

— Починими членами Наукової Академії в Пе
тербурзі’ зістали іменовані: італїйский король 
Віктор Імануїл, наслїдник шведекого престола 
Ґустав, росийский амбасадор в Царгородї Зіно- 
вієв, предеїдатель Наук. Академії віденьскої др. 
Едвард Зіс, проф. ческого університету в Празі 
др. Полїска, проф. берлиньского університету 
Шмоллєр і ректор Академії в Софії Любомір.

— Сегорічна зима почала ся з руским Новим 
роком. Вчера був перший крепкий мороз, а ни
ні земля застелила ся сніжним покривалом.

— Іменована і перенесена. Цісар іменував ста
росту Володислава Яроша в Н. Санчи радником 
намісництва, а старості Людвикови Бєрнацкому 
в Бучачи надав титул і характер радника на
місництва.

Мінїстер зелїзниць переніс: П. Прахтля-Мо- 
равяньского комісара будівництва зі Станисла- 
вова до Львова; Вол. Кобриньского, асистента, з 
Коломиї до Бурштина; Дмитра Красножона, а- 
систента і начальника стациї в Голоскові, до 
Ходорова в характері касиєра особового; Брон. 
Островского, асист. з Хриплина до Коломиї; Я- 
рослава Пачовского, асист. з Креховнць до Ко
ломиї; Мих. Творовского, асист., з Калуша до 
Долини; Фр. Влодка, асист., з Долини до Кре- 
ховиць; Тад. Бужиньекого, аспіранта, з Букачо- 
вець до Коростятина.

— Ц. к. Дирекция зелїзниць державних у Львові
оповіщує:

Північно-нїмецко-галицко-полуднево-західно- 
росийскпй рух граничний. З днем 1. січня 1902 
війінов в житє додаток II. до тарифи часть II, 
зшитка 2.

ІІівнічно-нїмецкий рух товаровий з Галичи
ною і Буковиною. З днем 1. січня 1902 входить 
в житє додаток X до зшитки 1. тарифи.

— Для наших анадемиків зібрали буковиньскі 
Русини 743 К 50 с.

— На фонд академиків зложила в нашій Ре
дакциї ВПов а О. Єзєрска з Глищави 4 К.

— Дрібні вісти. Краєвий маршалок Андрій ґр. 
Потоцкий повернув до Львова. — Черновецкі 
Русини засновують гімнастичне товариство.

Посмертна І оповістка.
0. Григорий Дичковскчй, парох Лісник, бе-

режаньского дек., упокоїв ся по довгій і тяжкій 
недузі в 38. році житя а в 12. р. сьвященьства 
в Горициї (Обгг), куда виїхав був для порато- 
ваня здоровля. В. є. п.1

Мария з Наґлїв Дзерович, жена нароха в Бібр- 
цї, упокоїла ся в 56. році житя дня 15. с. м. По
кійна була щирою патріоткою Русинкою і від
значалась рідкими чеснотами. В. ї. п.!

Т е л є ґ р а м и.
Відень, 15. січня. З  Берлина доносять, що 

цісар Вільгелрм приїде до Відня на зоаоте ве- 
еїлє архикн. Райнера.

Петербург, 15. січня. Державний буджет на 
1902. р. представляє ся так: Звичайні доходи =  
1.800,784.482 рублів, надзвичайні =  1,800.000 р.; 
дохід з касових запасів 143,987.494 р. — разом 
1.946,571.976 р. Видатки звичайні =  1.775,913.481 
р., надзвичайні 170,650.976 р. Надвижка в зви 
чайних доходах супроти звичайних видатків ви
носить 24,871.000 рублів.

Льондон, 15. січня. З Тіентсіну доносять, 
що Юаншікай, головний командапт в Пекіні, має 
до розпорядимости 10.000 війска, а других 10.000 
має зібрати. Юаншікай старає ся настроїти во
рожо цїсареву проти Европейцїв.

Берлин, 15. січня. „Бе XX віес1е“ доносить, 
що в Сіанґсін в Китаю замордовано бельґійско- 
го місіонаря, Бонжерта.

Новий Йори, 15. січня. Де тутешних днев- 
ників доносять з Каракас в Венеуцеліі, що дер- 
жавне війско розбило на прах повстанні відділи 
коло Сан Карльос.
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Малий Фейлетон.
ВОЛОДИМИР БИРЧАК,

В заїм н ість .

Се діяло ся єще тоді, коли ґім- 
назиясти не носили мундурів.

А було їх двох. Один ходив в 
переробленім батьковім плащи і 
держав руки в кишенях біля колін, 
а другий носив старий кожушок і 
мав кишені висіле грудин. Оба хо
дили до четвертої кляси і оба за- 
любили ся на ставі в панні Ада- 
ляйдї, що совгала ся з офіцирами.

Субота.
Були на кінци ставу. А як по

бачили, що вона уже прийшла і са
ма привязуе лижви, кинули ся неї.

Гонили мов стріли — летіли 
в погоні за щастєм.

— Я совгаю ся з нею!

— А як вона мене схоче?...
— Ну, ну... увидимо! Най ви

бирає!
Причіпили лижви і ждали, кот

рого вибере. А один держав руки 
біля колін, а другий в кишенях ко
ло грудин...

А вона »не пізнала ся на них* 
і побігла чогось до мамці. За міну- 
ту вернула і дала їм шустку на фі
ґи і сказала: »Бгі^киі§*.

— І що вона нібито собі ду
має?. .

— Гадає, що як має свого о- 
фіцира, то її уже все вільно?...

— І за іцож вона нас має?...
— А такий офіцир, то ніби 

возьме її?...
І вони гляділи на ню...

І лиш на тебе я спогляну, то 
душа моя усьміхаєсь і розвіває ся 
мій жаль глибокий...

І вони голєндрували за нею ве
ликими каблуками і заїдали смачні 
фіґи.

Перше розчароване.
(Ярославові/. Танчаковському).

Коли було за пять три на ось- 
му, не допивав уже і снїданя, а брав 
скоро книжки і виходив.

На розі задержував ся і чекав, 
аж она з гори надійде. А тимчасом 
ніби оглядав склепові вистави — 
ббразки, карти з видами.

А коли надійшла, хоч кланяв 
ся, хоч не кланяв ся, брав її книж
ки і обоє ішла разом. Розказувала 
про тих, що вчера у них були, а він 
оповідав про Робінзона, котрого те
пер читав.

Коло її школи звертав книжки.
— Тільки, аби ти, Маню, не ді

стала нині двійки — і він покиву
вав пальцем.

А вона заперечулала головою:
— Я на нині все умію! Па! — 

і зникала в шкільнім будинку.

І так носив може зо два міся
ці її книжки. Однаково витали ся, 
однаково кращали ся.

Середа.
Як все, так і нині чекав на ро

зі. А коли надійшла, хотів узяти ЇГ 
книжки.

Та нині не дала!
— ІІерепрашаю — мовила — 

від нині буде мені уже Ґеньо но
сити книжки... Він в пятій клясї, а 
ти...? Три паски... овва...?

І пішла.
А він постояв кілька хвиль, по

кивав головою і виставив за нею 
язик.

Запросини до передплати.

Цинїшним числом розпочинаємо в імя 
Боже новий етап часу, бо іиестий рік на
шого видавництва.

Як в сім першім пятилїтю, так і на 
будуче остаємо при тій самій програмі, що 
має на цїли: о б о р о н у  п рав  н аш о ї 
Ц еркви, н а р о д н о сти  і н а к л и к у в ан е  
н а р о д о в ц ів  до едности . На тім стано
вищі! витреваємо непоколебимо і консе
квентно! Нашого національного стягу не 
дамо поневіряти людям, що давно виби
лись зпід него і стали на чужу службу. 
Ми віримо, що надійде та хвиля, коли весь 
табор народовців стане плече об плече до 
борби за народні права, а на своїм прапо
рі напише слова: >11роч зі злу кою з рене
гатами!* Наша справа за чиста і за сьвя- 
та, щоби до неї посьміли мішатись нечисті 
руки!

Щоби дати нашим читателям як най- 
вірнїйший образ житя руского народа, ми 
иостарали ся о з б і л ь ш е н е  ч и с л а  н а 
ш их к о р е с п о н д е н т ів  на п р о в ін ц и ї.

В фейлетонах нашого дневника буде
мо містити лише вартні твори, так з ори
гінального иисьменьства, як і перекладів.

В тецї маємо на сей рік єще нігде не 
друковане оповідане бл. п. О л е к с а н д р а  
Б о н н с ь к о го , повість Н е ч у я - Л е в и ць- 
к о го : ^К ультурн і типи стар и н и  ого 
Сходу», Байронову поему >Мазепа< в 
перекладі М. С тар и ц ьк о го  і др. До того

докінчимо ряд інтересних нарисів А. Кру- 
ш е л ь н и ц ь к о го , який надто надіслав нам 
свою драму н. з. > А р т и с т к а « ; так само 
і зачата в минулім році збірка нарисів із 
студентського житя Вол. Б и р ч ак а  буде 
друкувати ся дальше і творити окрему ці
лість. Л. Л о п а т и н ь с к и й  друкувати ме 
оповідане з театрального житя гі. з. *Др. 
Ю рчнн« і збірку сатиричних нарисів. Також 
будемо друкувати » К а в к а з< , обніирнїйшу 
поему К о р н и л а У с т и я н о в и ч а .  Вкін- 
ци приготовлюємо посмертне видане творів 
одного з наших визначних письменників і 
сим думаємо зробити нашим читачам вели
ку несподіванку і цінну прислугу.

Наш »Малий фейлетон* посьвятимо 
переважно поезиї, а засиляти будуть єго 
як до тепер так і на дальше Богдан Леп- 
кий, Уляна Кравченко, Лев Лопатиньский, 
Петро Карманьскнй, Стефан Чарнецкий, Ев- 
ген Мандичевский, Василь Шваєв, В. Залі
зняк, С. А. Обуховець, Сергій Бердяєв і др.

Постійно будемо удержувати в нашій 
часописи л іт е р а т у р н і і н а у к о в і о гл я 
ди, чи то п о о д и н о к и х  п и сь м ен н и 
ків , чи ви дан ь. В тім напрямі маємо 
рівнож обезпечену співучасть так українь- 
ских, як і галицких критиків і знатоків лі
тератури.

Дякуючи сердечно всім нашим При
хильникам, що працею своїх рук і заохо- 
тою піддержували нас в тяжких нераз 
хвилях, ми просимо їх також на будуче 
о л а с к а в у  п ом іч  та о п р и єд н у в ан е  
чим  р а з  б і л ь ш о г о  ч и с л а  п е р е д 
п л а т  н и к і в.

Всіх наших довжників просимо о ла
скаве вирівнанє залеглостий.

Услівя передплати ті самі, що й в по
переднім році.

Редакция „ Р у с л а н а “.

СОЮЗНІМ Егпезіа ТІїогпа.
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“ ул. Сонїшна

Небувала, сензацийна проґрама! 
від І. до 16. с чия 1901

При епівучасти війскової музики 80. п. п.
1) Увертура (Реклямоґраф). 2) ТЬе бопегз, 

сьпів з електричними демонстрациями. 3) А\*а- 
1а, незрівнаний жоні'лєр. 4. СЬезІег ІоЬизІопе, 
феноменальний американьский циклїст. о) Моиг- 
Ріпу, король вломавачів. 6) Орлеаньска дівиця, 
найбільший і найгарнїйший образ американьско- 
го біоскопу. 7) Орхестра. 8) Братя Адам, модер- 
нїстичний акт Гімнаст. 9) Саггпеп, італїйска су
бретка. 10) Мг. ВисІоІТі, артист в концертовім 
свистаню в пальці. 11) Яіодоки, славна япаньска 
дружина. 12. Орхестра. 13) 15 білих медведїв, 4 
пси, 1 кінь. 14) Марш.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представленя. Щ о 
пятницї НідК-иТе представлене. Білети вчасній- 
іпе можна замовляти і набути в конторі Пльона 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

у р у р о в А н и и  д д у
з ОФІцинами, садом і огородом

в БЕРЕЖАНАХ (ч. 4. побіч ставу)

продам сейчас за 4.000 зр.
Зголошеня приймає Редакция >Руслана«.

-  РІК ЗАСНОВАНЯ 1892.
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Товариство взаїмних обезпечень

„ Д Н І Є Т Е  Р“
Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти<).

• д и в  о к е  р у с к е  т о в а р и с т в о  а с е к у р а а и й н е ,  обезпечає будинки і ввт пред
мети движимі против огневих шкід.

• Д н іс т е р *  п р и п о р у ч и д и  Преосьвяід. Ординариятн В сеч. Д у х о в е в ь с т в у  
і  в ір н и м  в с іх  т р е х  Е п а р х ій .

•Дністра* з дмем ЗІ. грудня 1900.
311.540 кор. 11 сот. |

Фонди ґваранцийні 
Фонд реаервовий .
Реаерва премії . . . .  171.942 
Реверва специяльна , . 6.000
Фонд емеритальний . . 30.924

разом 
620.406 кор. 66. еот.

формі

Шкоді

і Каса

Тарифи »ДиТстра< умірковаиі. На движка річна розділяв ся між членів в 
•воротій. За рік 1900 дістають члени 8°/о звороту а премії.

» Дністер* виплатив до Зі. грудня 1900 відшнодовань 2,120.834 нор. 
Мквідують ся фезпроволочно в присутносги Делегата і 2 членів.

Поліси >Днїстра« принммають при позичках гіпотечних: Банк краевий
• г л и п а т и  у Львові, Коломиї, Самборі, Долині, Снятинї, Городенцї, Теребовли, Залї- 
щиках. Городку і Богородчанах.

НА ЖИТЄ треба обезпечатись тілько через »Дністер* в Товаристві взаїмн. обезпеч, 
В Крайові; в таких обевпечень черев »Дністер* іде часть провізні’ на русиі публичні 
добродійні цїли; поліси і квіти видав Краківске Товариство рускі.

»Дністер* пошукує спосібних аґентів, особливо селян господарів в окрестностях, 
де ще нема близько аґенций »Днїстра« Агенти заробили вже 274.964 кор. провізні.

Зголошеня о аґенциї треба вносити до Дирекциї у Львові.

Селяне! убігайте ся тілько о аґенциї »Дністра*
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і

вильосовані

цінні папері

виплачує без потрученя 
провізні або коштів

ж Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б А Н К У
[іпотечного.

Видає і аідповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского



Додаток до ч. 3. „РУСЛАНА”.
І

Огляд минулого року 
1901.

Коли схочемо занотувати найважнїйші фак
ти з минулого року, то мусимо шукати їх не 
на політичнім поли. Минулий рік не належить 
до епохальних на йоли політики. Але на поли 
винаходів збуло ся кілька важних фактів, які 
вже може в недалекій будуччинї витворять ве
личезний вплив на уложене ся людских відно
син. В Парижи доконано зовсім удатні проби з 
бальоном, який дасть ся кермувати навіть про
тив вітру, а трп найбільше промислові держави 
(Франция, Анґлїя і Сполучені Держави) майже 
рівночасно спустили у море підводні лоди, в 
яких залога кільканайцяти людай 12— 15 годин 
може норушати ся під водою до 10 метрів глу- 
боко. Третим важним винаходом, який в мину
лім році увійшов в фазу практичного нриміне- 
ня, є телеґраф без дроту Марконїого. Вже отво- 
рена є стация між Новим Йорком а Ісляндиею, 
функціонує бездоганно; уряджене такої стациї 
кількадесять разів дешевше, як заложене нід- 
морского кабля, а удержанє єї є дешевше кіль
касот разів. Важним є сей винахід тякож для 
мореплавства, бо пр. корабель, що має апарат 
Марконїого може заповісти з віддаленя кілька
десяти миль свій приїзд до порту, і замовити 
всьо потрібне до виладуваня свого набору. Вага 
такого непорозуміня на віддалене в війскових 
цілях кидає ся в очи сама собою.

Що ми не перецінили сьвітового значіня 
сих фактів, кладучи їх на чоло нашого річного 
огляду, відкликуємо ся на голос знаменитого пи- 
сателя і природописця Юлія Верного, сего ґенї- 
яльного фантаста, який опираючи ся на глубо- 
ких і обсяглих відомостях в своїх надзвичайно 
барвних і популярних повістях виворожив бога- 
то таких чудесних винаходів, які до недавня 
уважано недосягненою мрією.

В одній з француских часописий віковий 
писатель висказав свій погляд на XX вік. Хо- 
тяй Юлій Верне нині вже старий чоловік і зав 
живае добре заслуженого супокою, то всеж та
ки заповідає з давною далекоглядностию ума і 
основностию дальші поступи людскости на поли 
науки, винаходів і інжінєриї.

Обсяг часу, який тепер розпочав ся — ка
же Верне — побачить річи, які нредвидїти зуміє 
заледви найбуйнїйша уява. Вік XX буде визна
чати ся передовсім тим, що можна би назвати 
науковими чарами. Розумію сим приміненє сил 
і механічних способів, але заразом не хочу 
твердити, що здобутки віку ограничать ся ви
ключно на тім.

В дальшім ході своїх виводів Верне зави
дує людскости, що до тепер була надто боязли
вою у визисканю своїх наукових здобутків та 
що надто уперто держала ся давних, упертих 
доріг. Отже сему чоловікови, числячому 73 літ 
житя, нинішні люди видають ся за мало посту
повими! На щастє — каже Верне — підростаю
чі поколїня видадуть мужів, які будуть свобідні 
від усяких пересудів, а вік XX стане ерою най
більших помислів та їх переведена. Небавом на
дійде хвиля, коли наші телеграфи і телефони 
будуть викликувати усьмішку пожалуваня.

По шинах будуть бічи поїзди зі скоростию 
300 до 500 кільометрів на годину. З  Каиштату 
будемо вигідно їздити до Каіру; з Александриї 
на захід, здовж північного побережи Середзем
ного моря, на схід до Єрусалима і дальше. З  | 
Мароко до Ґібральтару піде зелїзниця нідмор-1 
ским тунелем, а тунель з Кале до Довру, ся 
дрібниця на 32 милі, буде мати суперників в 
нідморских тунелях, які получать Анґлїю з Ір- 1 
ляндиєю. Прецінь вже тепер є чоловік, який ду- ] 
має про будову тунеля під Атлянтийским океа
ном з Нового Йорку до Бресту. А сей чоловік 
зовсім не є таким мрітелем, як би здавало ся. 
Коли би зібрано відповідні фонди, інжінєри у - 1 
спіли би довести до здійснена се потвор не дїло в

протягу 30 літ, перемагаючи своїм Генієм всякі 
перешкоди.

Будучі зелїзницї не будуть мали анї окру
гів, анї похилостий. Будуть гонити в простій лі
ті по земли, під нею, тунелями і понад нею, по 
мостах та віядуктах. О скілько будуть їхати 
скоро, о стілько. безпечно і вигідно. В протягу 
25 літ столиця Франциї буде получена такими 
зелїзницями з усїма великими містами Европи.

З великим вдоволенєм згадує Верне, що 
вже почато визискувати силу пливучої води. 
Прецінь сам водопад Нїяґари є невичерпаним 
жерелом сили. Знані водопади на земли вистар-

допише жито, то має бодай фасолю і кукурудзу 
або мандіоку.

Средства на прокормленє тих бідних робі
тників на час, доки би они дочекали ся вла
сного хліба — а радше власного »фейжону« (фа- 
солї) і кукурудзи — можна узискати в сей спо
сіб, що наші сьвященики на обох тих оселях 
урядили би такі громадскі запогоогові шпихлїрі, 
куди би загосподаровані вже поселенці жертву
вали збіже на прокормленє своїх бідних братів 
— бездомних бурлаків — що по кільколїтнім 
волокитстві по Парані тепер схотіли би осїсти 
на ґрунті і забезпечити собі і дітям бодай ку-

чають, щоби випродукувати шість разів стілько сник власного хлїба. Пізнїйше мали би они обо- 
моторової сили, кілько єї маємо тепер, по цїнї вязок віддати ту запомогу.
12 разів таньшій, чим при ужитю угля. Була би подвійна користь з такої акциї:

Юлій Верне думає, що вже зроблено до- і гуманна і національна. — Уратовало би ся
брий початок до побудованя бальонів з керма- тих бідних наших » ¥ а £ а Ь и п й о є «  від крайної
ми, які дійсно позволяють правити собою. Хо- нужди, яка їх тепер жде та заразом заховало 
дить о се, щоби мотор не був причиною збіль- би ся їх від винародовленя.
шуваня величини бальона. Се питане розвяже Дикий, незаселений простір, що ділить
чоловік, коли зможе сконструовати мотор пору- Прудентополїс від Ріо Кляро, належить до дер- 
шаний сплою динаміту, або стрільниної бавов- жави і може би она позволила там осідати 
ни. Бальон ніколи не випре зелїзницї, та мимо міским робітниками позбавленим праці, тим 
того прийде час, після думки Верного, коли ко-
ждий чоловік буде мати свою динамічну маши
ну до лїтаня, як нині сей і той має ровер.

Через удосконалене підводних лодий люд- 
скість здобуде більше царство, чим всі части 
сьвіта до купи разом. Найдемо нові зьвірята, 
нову науку з новими загадками і вислїдами. 
Народи будуть ансктували куснг морского дна, як  
тепер загортають дикі країни в Африці і Азиї.

Моє житє — кінчить Верне — по береги 
було виповнене дїйсностию і привидами Я гля
дів на надзвичайні річи, а мріяв про єще над- 
звичайнїйші. А однак чую, що черга перебути 
земского істновапя за вчасно прийшла на мене 
і моє серце є повне смутку, що мушу попроїда
ти ся на порозі такої епохи чудес, як ся, що 
зачинає ся...«

Концентрація Русивів в Парані.
(Надіслана статя).

Доходять нас вісти про загальну крізу фі
нансову в Парані з причини застою в торговли 
герви мате. З  тої причини там загальний брак 
зарібків і гроша, а вжеж певно, що найгірше 
відчуваєсь та біда по містах, де людність робу- 
ча жиє лиш з заробленого гроша. В економіч
нім проте інтересі тих бідних руских робітників, 
що розбрелись по Курітибі і иньших містах, як 
також в інтересі захованя їх при рускости, бу- 
ло-б власне тепер постирати ся згромадити їх 
по можности побіч двох найбільших руских 
осель Прудентополїс і Ріо Кляро, де би они по
селили ся, беручи собі до управи кусник дико
го лїса, десь безпосередно в сусідстві тих двох 
руских осель. Очивидно, що найліпше було би 
— сли би се було лише викональним — щоби 
они могли поселятись на дикім, незаселенім 
просторі, який ділить Прудентополїс від Ріо Кля
ро — на яких 10 миль в простій лінії' воздупі
ній. В сей спосіб розширялись би ті дві величе
зні рускі оселї в напрямі взаїмного полученя ся. 
Тепер числить Прудентополїс щось 10.000 Руси
нів в купі поселених на 40.000 гектарах, а Ріо 
Кляро щось 8.000 Русинів на 30.000 гектарах. 
(Русини становлять в Прудентополїс і рускім 
т. є. північнім Ріо Кляро більше як 9О°/о усеї 
людности тих кольонїй). Коли би так туди згро
мадити розсипаних по містах робітників руских, 
а також, в міру можности, і тих руских посе
ленців, що розсипані малими Групами по чужо
племінних кольонїях — могли би з часом ті дві 
найбільші рускі оселї полупитись в одну вели
чезну руску оазу, а ті розсипані по Парані ру
скі розбитки були би уратовані від винародо
вленя.

Вправдї і по рільничих кольонїях відчуває 
ся тяжко той брак зарібку при »герві«, а проте 

(брак гроша, але там бодай має кольонїст що 
їсти, сли працює на своїм куснику землі; як не

більше, що прецінь се лежить в інтересі' держа
ви — особливож такої некультурної ще і убо
гої як Парана — щоби заселити безужиточно 
стоячий пустар і то без ніякого кошту із сто
рони держави, а притім усунути з міст надмір 
голодного люду робучого. — Очивидно, що 
держава надто жадала би від тих людий відтак 
якоїсь сплати за землю.

Нехай отже подумають над тим наші сьвя
щеники в Парані. Прецінь ті бідні дроворуби і 
водоноси тай иньшого рода міскі робочі люди — 
се колишні ґазди, що мали в краю своє ґаздів
ство і то, звичайво, більше, як ті переселенцї- 
бідаки, що доробили ся на кольонїях свого го
сподарства... Заведених в надіях на добро за
морене, не брала ся тяжка праця в диких пра
лісах; они з жалю і туги стратили гроші, а від
так нійшли шукати зарібків по містах.

Така концентрация руских поселенцїв від
буває ся там вправдї в малій мірі і сама со
бою. Іменно чулисьмо вже давнїйше, що рускі 
поселенці в примореної кольонії Кастеляно в ве
ликій части переселили ся до Ріо Кляро (де є 
найліпша земля з усіх тамошних кольонїй). (При 
тім годить ся примітити, що п е р е с і ч н і й  
земли в Парані далеко до нашого україньского 
чорнозему, а навіть далеко їй до нашого добро
го сокальского ґрунту. Ззагалї такої землї як 
на нашій Руси не легко деинде найти хотьби 
й за морем, а на жаль їхали бідні рускі мужи
ки з тої так богатої і широкої нашої-ненашої 
землі!) — Також доносять звідтам, що Русини 
з кольонії Ж андаґи наміряють переселити ся 
до Ріо Кляро (о 14 миль віддаленого) а вчасти 
до Прудентополїс, і ждуть лише, щоби якось 
могли продати свою не конче добру землю, 
хоть вже управлену.

Наш Русин, хоть який він непорядний і 
пасивний, але має ту добру для захованя своєї 
національности прикмету, що єго все дуже силь
но тягне »до своїх», там де „більше своїх», — 
де більша є своя »громада». — Чули ми пр., 
що богато руских поселенцїв з подальших мен
ших руских осель переселяло ся до Пруденто
полїс, часто навіть зі значною стратою матери- 
яльною, щоби лиш бути в великій своїй рускій 
громаді і мати церков. Монастир Василияньский 
з церквою і хорошою відправою становить там 
значну силу атракцийну для неодного з руских 
поселенців з подальших кольонїй. Є там зви
чай, що деякі Русини з дальших осель (нпр. св. 
Барбари і т. др.) їдуть бодай раз в рік на ве
лике сьвято до церкви до Прудентополїс. Нео- 
дин з таких сьвяточних гостий переселяє ся 
відтак на стало до своїх, до Прудентополїс, — 
особливо сли ще не є надто звязаний економіч
но з своєю оселею, хоть нераз і сей економіч
ний згляд кладе наш поселенець на друге мі
сце, — і переносить ся до своїх.

Треба отже користати з того концентра- 
цийного напряму наших поселенцїв, і доки ще11.



они не винародовили ся на менших кольонїй- 
ках а особливо но містах, згромадити їх при по
мочи такого запомогового шпихлїра громадско- 
го по можности в одну велику громаду.

Д о п її с ь.
З В ід н я .

(„Академічна Поміч". —  „Кружок Земляків").
На кілька днів перед приїздом наших ака- 

демиків-сецесіонїетів до Відня зійшли ся деякі 
члени віденьскої кольонїі та представники «Сі
чи», аби обрадити спосіб збираня складок на 
цїли нашої академічної молодїжи. Ся акция бу
ла тут поки-що здержана, аж уконституує ся 
ново-основане товариство «Кружок земляків», 
якого устав як-раз тепер затвердило віденьске 
намісництво. «Кружок земляків» має після свого 
устава між иньшим на меті підпомагати незасі- 
бних захожих земляків, отже і може з хісном 
увійти сейчас в акцию, яку потреба розвинути 
в теперішній хвилі, аби прийти з помочию для 
незаосмотреної части нашої академічної моло
дїжи.

Так і за голосом посла д-ра Коса, д-ра Ол. 
Кулачковского і д-ра Гукевича ухвалили ті до- 
вірочні збори — не завязувати на Відень окре
мого комітету «академічної помочи», а оставити 
заходи в тім ділі новій старшині «Кружка зе
мляків», аби ціла акция йшла вже певним, кор
поративним ладом і одною струєю. Ся старши
на має зладити від товариства одвітну відозву 
і розіслати єї межи усіх Русинів у Відни та в 
окресности, а зібрані складки і місячні постійні 
датки виказувати перед осередним комітетом 
львівским (при «Дністрі»), але задля вкороченя 
поступованя переховувати зібрані засоби в упра
ві скарбника тутешного товариства, бо на по
треби численної молодїжи у Відни годить ся 
мати т у т  бодай невеличкий фонд в руках на 
місци. Для певного знов розгляду серед канди
датів, що убігати-муть ся о запомоги у старши
ни «Кружка», має тов. «Січ» зложити від себе 
комітет, який мав би пору чувати «Кружкови» 
одиниці, незаосмотрепі ще зі Львова, що заслу- 
гують на згляди.
„ На Маланчин вечір відбули ся конституу- 
ючі збори тов. «Кружка земляків», на яких по 
полагодї всяких формальностий вибрано стар
шину •товариства, а іменно головою: д-ра Оле
ксандра Кулачковского, заступником о. д-ра Ле
ся Базюка, сотрудника при св. Варварі, скарбни
ком п. Сидора Мазуркевича, ад’юнкта, а письмо- 
водцем н. Николу Кошака, ■ урядника міністер
ства просьвіти.
, Заразом рішено перевести подані в горі 
ухвали довірочних вборів, отже старшина «Круж
ка земляків» стала заразом і комітетом «акаде
мічної помочи*. На разі зложили зібрані члени 
на руки скарбника п. С. Мазуркевича: и. др Ол. 
і Олена Кулачковскі 20 К з обовязком давати 
по 10 К місячно, поки молодїж не верне на 
львівс. унїв., п. надінжінєр Костишин 20 К, п. 
офіциял Кость Явецкий 10 К, п. ад’юнкт Антін 
Явецкий 20 К, п. Сидір Мазуркевич 2 К (обіцяв 
місячно 2 К), н. офіциял Комунїцкий • о К (обі
цяв місячно 5 К), разом зложено 77 К.

Се вправдї немного, але є надія, що на ві
дозву «Кружка* илисти-муть датки обильно і 
що всі незатрачені одиниці, незбайдужнїлі до 
своїх справ народних, поспішать радо в члени 
того вельми хосенного, ба і одинокого товари
ства україньскої інтеліТенциї у Відни і не по
скуплять на відзив «Кружка» своїх лепт для 
бравих наших молодців. Перше всего слідує ві- 
деньскій рускій інтелїґенциї з Новим роком зі
рвати з поганою дотеперішною традициєю, де 
кождий жив собі окремо, на самолівку, не жу
рячи ся і не відаючи нічого про других земля
ків, бо значінє і сила, якої треба нам много в 
теперішну добу обявити, тілько в сьвідомій єдно- 
сти, а ту поставив собі як-раз за мету ново- 
оснований «Кружок земляків». Тому особливо 
з огляду на почату ним акцию в хосен акаде- 
миків треба надїяти ся, що в крузі єго членів 
найдуть ся всі, у яких не заниділа народна са- 
мовіжа, ні народне достоїньство. Щирим зага
дам того нового товариства бажаємо як най- 
красших успіхів. Сгевсаі еі Ногеаі!

Н о в її н к її.
— Вчерашне число «Руслана» сконфіскувала 

ц. к. Прокуратория так пізно, що годі було вче- 
ра зарядити другий наклад.

— Віденьске приходство св. Варвари одер
жить, як Зіолуо роїзкіе доносить з Відня, кри- 
лошанин львівскої капітули о. Пакиж. О скілько 
до нас доходять вісти, найбільші вигляди на о- 
держанє сего приходства має пралат і прокура
тор для церковних рускнх справ в Римі о. Ва
силь Левицкий.

— МосквоФІльска депутация. З  нагоди зв.сної 
деиутациї під проводом д-ра Дудикевича в спра
ві обсади єпископства в Станкславові, довіду- 
ємо ся з достовірного жерела, що в склад єї 
входили єще: радник Герасимович, сенїор львів- 
екої Ставропігії, посол др. Король (!) і член ре- 
дакциї «1 алїчанїна». Депутация ся промовляла 
іменем „всего русско-православногонарода» ста- 
ниславівскої єпархії... — яким правом і з яким 
чолом — з сего певно не здавали собі справи 
понове „твердаво убєжденїя".

— Дирекция „Дністра" подає до відомосте всіх 
членів Товариства і інтересованих сторін, що 
від 1. н. ст. лютого 1902 буде Товариство вза- 
їмних обезпечень «Днїстер» і Товариство вза- 
їмного кредиту «Дністер» урядувати два рази 
денно, т. є. перед полуднем і пополудни, — місто 
дотеперішного одноразового урядованя. Сторони 
можуть полагоджувати свої діла в тих Товари
ствах в годинах: від 9. рано до 1 2 в полуднє і 
від 3. до 5. пополудни в будні дни, а від 10. до 
12. в полуднє в неділі і сьвята. В иньших годи
нах канцеляриї і каси для сторін замкнені.

— Народне віче в Тисьменици відбуде ся в по
неділок дня 20. с. м. в полуднє з порядком днев- 
ним: 1) Про справу руского університету, 2) про 
рентові господарства, 3) про примусові рільничі 
спілки, 4) про реформу закони виборчого.

— Виклади проФ. д-ра Колесси на львівскім уні
верситеті. »Киг)ег 1\уо\\’8кі« доносить, що часть 
іюльскої молодїжи запросила нроф. рускої літе
ратури д-ра Колессу оголосити семинар і викла 
ди рускої літератури. В семинари проф. Коле
сси будуть розберати Шевченкових „Гайдама
ків" і ряд творів про польско-рускі відносини 
і спільну історию.

— В церкві св. Юра у Львові скрадено вчера 
шайку з кримских баранців, яку поставив там 
о. Діониз Майковский підчас відправи Утрені.

— Вильосованє радних м. Львова. На вчераш- 
нім заеїданю міскої ради вильосовано 35 радних, 
на яких місце виберуть нових радних в числі 
50, бо 15 радних уступило в протягу послїдних 
трех літ. Вибори відбудуть ся окого 25. люто
го с. р.

— Оборона Америки перед чахоткою. ІІрави- 
тельство Сполучених Держав півн. Америки при 
казало портрвим властям не впускати до краю 
емігрантів з Евроии, недужих на чахотку. Ся за 
борона досягнула недавно* якогось Тому Бодена, 
що приїхав з жінкою,і дитиною з Евроии. Пор
товий лікар в Новім Йорку ствердив у Бодена 
початок сухіт, а власти заборонили ему висїсти 
на сушу. Відклик до висілих властей на нїчо не 
здав ся, хиба о стілько зроблено уступку, що 
розглянено відклик, але відповідь була відмов- 
на. На основі закона з дня 3. марця 1901. р., 
яким не допускає ся до держави всіх недужих 
на небезпечні і заразливі слабосте, отже й на 
чахотку, потверджено заряджене портових влас
тей. Боден з родиною мусів вертати до Европи 
тим самим нароходом, яким приїхав до Нового 
Иорку.

— Нещастє в Брікс в закопі «Юпнтер* случи- 
ло ся вчера. Підчас розгаду праці в законі вода 
залляла так нагло підземні коритарі, що про 
всякий ратунок не можна було думати. Число 
жертв виносить 44 осіб; м:ж ними 33 було жо
натих і осирочує 84 дітей низше 14 літ. Місце 
нещастя звидїв намісник Чех др. Куденгове. Ці
сар казав висказати робітникам своє найвисше 
співчутє.

— Як жениха шукати ? Що край — то обичайї 
У нас інакше відбуває ся ловля на женихів, а 
на острові Суматра інакше. Як у нас се відбу
ває ся, не будемо писати, бо кожда дівчина чи 
вдова має свої способи, як найти жениха для 
себе. Ту познайомимо наших читачів зі звича
ями що-до спійманя жениха на Суматрі. Кожда 
тамошна дівчина на відданю чи вдова виста
вляє у вікні хоруговку, коли надходить гарний 
мущина. Чим старша женщина, тим хоруговка 
є більша, а старі вдови виставляють хоругви 
довгі на кілька метрів. При тім женщина сьпіває 
а коли є богата, то приказує службі бубнити і 
трубіти. Найбільшим криком і гуком витають 
женщини голяндских офіцирів. Як яций з них 
покаже ся на улици, то вже зі всіх вікон шеле
стять хоругви і настає гамір як на ярмарку.

— Дрібні вісти. Др. Ґустав Найзер, директор 
заведеня для божевільних в Кульпаркові, тяжко 
занедужав. Стан недуги, після осуду лікарів, є 
дуже грізний. — Витовта Реґера випущено вче
ра з ґарнізонової вязницї в Перемінили, в якій

пересидів 6 місяців. Перед вязницею зібрали ся 
товпи робітників і устроїли Реґерови овацию.

— На книжочку вкладкову Товариства взаїмн: 
кредиту «Дністер» ч. 1800. на фонд академічної мо
лодїжи вплинули дня 8. січня 1902 дальші жертви. 
О. Ганкевич в Краснім 1 доляр канадийский по 
курсі 4 К 50 с., С. Ґорук за 10 переп. листків з 
колядою 1 К, Ярослав Коритовский, Калуш, за 
січень 10 К, Павло Давидович, Журавно за сі
чень 5 К, Стефан Иеленьский, Насіегасіогі \Уеі- 
(11іп£еп коло Відня, за січень 5 К, о. Ем. Лиси- 
нецкий, Космач, за січень 4 К, Евфрозина Руб- 
чак з Острова складку 19 К 62 с (від себе 2 
К, складку від хлопів-гайдамаків 17 К 62 с),
B. Яворский, Віїїас (Боснія) 60 К, В. Кондрац- 
кий, Судова Вишня 26 К 80 с., яко складку від 
парохіян, А. Крушельницкий, Біла, за січень 20 
К, Р. Гузар, Коломия, за 50 переп. лист. 5 К, о. 
А. Ротко, Плотича 10 К, «Руска Бесіда», Терно- 
піьь 135 К, о. К. Грушкевич, Ракова 10 К, о. С. 
Мацюрак, Опака, складку 15 К (від М. Ворона
2 К, Г. Сушка 1 К, Г. Янова 1 К, В. Багрія 1 К, 
II. Прицака 1 К, Ів. Татомира 1 К, з акафнету 
4 К 60 с., від себе З К 40 с.), о. Ів Внпницкий, 
Залізці, складку 15 К, (від себе 10 К, Бойківної
3 Бородчиць 2 К, Буйна, Залізці 1 К, (Іринцї і 
Маркіяна Винницких 2 К), о. Т. Савойка, Сели- 
ска за січень 4 К, др. Т. Соневицкий, Борщів, 
за січень 5 К, 10. Волошин, Кути 2 К, о. крил. 
Йос. Кобиляньский, Львів 10 К, о. II. Корду ба, 
Рожнїтів 7 К, (від себе за січень- 2 К, А. Пав- 
лишина за січень 5 К), о. М. Дурделла, Чорно- 
лізцї 20 К, о. II. Петрицкий, Колоколин, складка 
20 К 90 с., (від себе за січень 4 К, Читальні 10 
К, С. Озоркова 20 с., І. Вровичина 10 с., Д Гни
ди 10 с , Д. Озоркова 10 с., Ф. Якимова 20 с, І. 
Янкевича 10 с, К. Матенька 10 с., II. Кравцева 
10 с., Гр. Якимова 20 с., з акафисту 2 К 60 с., 
Мариї Савків 20 с., 1. Зобкова, Білика 1 К, Я. 
Сиротюка ,30 с., Д. Якимова 20 с., II. Дмптерчу- 
ка 10 с., Й. Ткача 10 с., Гр. Козака 20 с., Анд. 
Вдовичина 1 К), о. А. Наконечний, Дахнів, склад
ку від місцевого інтель. кружка 8 К 68 с., Йос. 
Соневицкий, Станиславів 20 К, о. С. Глїбовиц- 
кий, Надвірна, складку 67 К, (від комітету над- 
вірняньского за січень 67 К, з давних складок 
10 К), о. А. Решетилович, в Зеленій з соб. ака
фисту 5 К 20 с., др. Олійник, Мости вел. 10 К, 
др. Р. Ковшевич, Мостиска 10 К, 3. Копистянь- 
ский, Комарно 6 К, А. Гузарева, Коломия 10 К, 
о. Т. Войтович, Козара, коляду від читальні 
«Просьвіти» Ю К 62 с., (від себе 2 К, О. Войто- 
вичівни 1 К, А. Сиротюка 60 с., П. Бориса 40 с.,
C. Хміляря 40 с., Ф. Хміляря 40 с., С. Бориса 46с., 
І. Ґураля 40 с., Ф. Мацука 40 с., Ф. Марковско- 
го 40 с., Т. Данилишина 40 с., дрібними лепта- 
ми членів і дівчат 2 К 82 с., о. II. Сїчиньский, 
Гвоздь, за січень З К, о. II. Крайчик, Лииовець, 
за січень 2 К, В. Ливчак, з коляди в Ропенцї 
6 К, Т. Савчиньский, Золочів 6 К, о. Й. Шухов- 
ский, Братківці, за січень 10 К, Кочоровский з 
Миколаєва, складку 2 К (від Р. ІІехсак, Звени- 
город 1 К, ЗсЬеіЬІісІї 1 К), др. Я. К. за три 
пер. листки ЗО с. — разом того дня 519 К 62 с.

— На вкладкову книжочку ч. 1800 Тов. вз. кре
диту „Дністер" па фонд заномоговий для ака
демічної молодїжи вплинуло до дня 15. січня 
включно 36.120 К 73 с.

Т ел єґр ам її.
Відень, 16. січня. Буджетова комісия ради

ла вчера дуже основно над промисловими і тор
говельними школами. За ліпшим узглядненєм 
Галичини що-до фахово-промислових шкіл про
мовляв пос. Романович а опісля пос. Барвінь- 
ский. Також мінїстер просьвіти др. Гартель брав 
уділ в дискусиї.

Трутнів, 16. січня. При вчерашнім доповня
ючім виборі до державної ради віддано зага
лом 3.219 голосів, з чого Вольф одержав 1.695 
голосів а др. Бахман (нїм. поступ.) 1.301. Біль
шостей) 85 голосів Вольф вибраний наново по
слом.

Відень, 16. січня. А1і£. Соггеяр. доносить, 
що є можливим, що перше заеїдапє парляменту 
відбуде ся доперва 3. лютого.

Париж, 16. січня. Аґенция Гаваса доносить 
з Барцельони, що розрухи робітників збільша- 
ють ся. Страйкуючі узброєні револьверами і но
жами напали на фабрики і варштати. Гроші 
на стрейк приходять обильно з заграницї.

Сач Себастиян, 16. січня. З  причини зака- 
зу борби биків прийшло тут до розрухів. Товпа 
обкинула камінями ратуш і наспівше війско, яке 
мусіло зробити ужиток з оружия і ранило кіль
ка осіб.

Льондон, 16. січня. Король Едвард відбув 
вчера перегляд 1.30 0 охотників, які від’їдуть до 
полудневої Африки. В промові король вжеказав 
надію, що війна небавом покінчить ся.


